
Демоверсия 
Тестирование в рамках промежуточной аттестации 

информатика, 8 класс (ФГОС по учебнику Босовой Л.) 
В данной работе представлен материал, содержащий тестовые задания, задачи, 

требующие решение. 

На выполнение теста по информатике отводится 1 урок (45 минут). Контрольная 

работа состоит из 25 заданий. При решении заданий нельзя пользоваться компьютером, 

калькулятором, справочной литературой. Тест за курс 8 класса состоит из блока А, 

включающего 20 вопросов с выбором одного варианта ответа, блока B, состоящего из 5 

вопросов.  

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания начисляются 

баллы. Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются. 

Задание А1-А20 – оцениваются в 1 балл. Задание В1-В5 – в 2 балла.  

Шкала пересчета первичного балла за выполнение контрольной работы в 

отметку по пятибалльной шкале 

Процент ниже 45% 45 - 64 % 65 - 89% 90 -100 % 

Балл 0 - 11 12 - 16 17 -22 23-25 

Отметка 2 3 4 5 

 

1 вариант 

Блок А. 

При выполнении заданий этой части из четырёх предложенных вам вариантов выберите 

один верный. 

А1.Одно из фундаментальных понятий информатики - это: 

1. Pascal 

2. информация 

3. канал связи 

4. Norton Commander 

А2. Информацию, не зависящую от личного мнения или суждения, называют: 

1. достоверной 

2. актуальной 

3. объективной 

4. полной 

А3. Визуальную информацию несёт: 

1. картина 

2. звук грома 

3. вкус яблока 

4. комариный укус 

А4. На каком языке представлена информация, обрабатываемая компьютером? 

1. на языке Бейсик 

2. в текстовом виде 
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3. в двоичных кодах 

4. в десятичной системе счисления 

А5. Перевод текста с английского языка на русский можно назвать: 

1. процесс хранения 

2. процесс получения 

3. процесс защиты 

4. процесс обработки 

А6. Расставьте знаки <, =, > в следующей цепочке: 20 байт... 1000бит... 

1Мбайт...1024Кбайт... 1Гбайт 

1. <, <, =, < 

2. >, =, >, < 

3. <, >, =, < 

4. =, >, =, < 

А7. Кодом называется: 

1. двоичное слово фиксированной длины 

2. последовательность знаков 

3. произвольная конечная последовательность знаков 

4. набор символов (условных обозначений) для представления информации 

А8. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен 

информационный объем следующего высказывания Рене Декарта: 

Я мыслю, следовательно, существую. 

1. 28 бит 

2. 272 бита 

3. 32 Кбайта 

4. 34 бита 

А9. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный 

объем следующей фразы в кодировке Unicode: 

В шести литрах 6000 миллилитров. 

1. 1024 байта 

2. 1024 бита 

3. 512 байт 

4. 512 бит 

А10. На производстве работает автоматизированная система информирования 

склада о необходимости доставки в цех определённых групп расходных материалов. 

Система устроена так, что по каналу связи на склад передаётся условный номер 

расходных материалов (при этом используется одинаковое, но минимально 

возможное количество бит в двоичном представлении этого числа). Известно, что 
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был послан запрос на поставку 9 групп материалов из 19 используемых на 

производстве. Определите объем посланного сообщения. 

1. 35 байт 

2. 45 бит 

3. 55 бит 

4. 65 байт 

А11. В каком устройстве ПК производится обработка информации? 

1. внешняя память 

2. дисплей 

3. процессор 

4. мышь 

А12. Устройство ввода информации - джойстик - используется: 

1. для компьютерных игр; 

2. при проведении инженерных расчётов; 

3. для передачи графической информации в компьютер; 

4. для передачи символьной информации в компьютер; 

А13. Мониторов не бывает 

1. монохромных 

2. жидкокристаллических 

3. на основе ЭЛТ 

4. инфракрасных 

А14. К внешней памяти относятся: 

1. модем, диск, кассета 

2. кассета , оптический диск, магнитофон 

3. диск, кассета, оптический диск 

4. Мышь, световое перо, винчестер 

А15. Прикладное программное обеспечение - это: 

1. справочное приложение к программам 

2. текстовый и графический редакторы, обучающие и тестирующие программы, игры 

3. набор игровых программ 

А16. Операционные системы: 

1. DOS, Windows, Unix 

2. Word, Excel, Power Point 

3. (состав отделения больницы): зав. отделением, 2 хирурга, 4 мед. Сестры 

4. dr. Web, Антивирус Касперского 

А17. Вирусы, способные обитать в файлах документов называются: 

1. сетевыми 
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2. макро-вирусами 

3. файловыми 

4. загрузочными 

А18. Какие программы из ниже перечисленных являются антивирусными? 

1. Doctor WEB, AVG 

2. WinZip, WinRar 

3. Word, PowerPoint 

4. Excel, Internet Explorer 

А19. Объединение компьютеров и локальных сетей, расположенных на удаленном 

расстоянии, для общего использования мировых информационных ресурсов, 

называется... 

1. локальная сеть 

2. глобальная сеть 

3. корпоративная сеть 

4. региональная сеть 

А20. При работе с текстовым редактором необходимы следующие аппаратные 

средства персонального компьютера: 

1. клавиатура, дисплей, процессор, оперативное запоминающее устройство 

2. внешнее запоминающее устройство, принтер 

3. мышь, сканер, жесткий диск 

4. модем, плоттер 

Блок В. 

B1. Установите соответствие между видами информации процессов и реализующими 

их действиями. 

1) Звуковая   а) Слушать музыку 

2) Зрительная   б) Запах дыма 

3) Тактильная   в) Греть руки у костра 

4) Обоняние   г) Читать книгу 

5) Вкусовая   д) Есть мороженое 

В2. Закодируй слова с помощью кода Цезаря. 

1) МАЧТА   а) ЛПЩЛБ 

2) ВОЛОС   в) НБШУБ 

3) КОШКА   б) ПУГЁУ 

4) БУКЕТ   г) ВФЛЁУ 

5) ОТВЕТ   д) ГПМПТ 

В3. Что из перечисленного ниже относится к носителям информации? В ответе 

укажите буквы. 
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1. Сканер 

2. флеш-карта 

3. Плоттер 

4. жесткий диск 

5. Микрофон 

В4. При определении соответствия для всех элементов 1-го столбца, обозначенных 

цифрой, указывается один элемент 2-го столбца, обозначенный буквой. При этом 

один элемент 2-го столбца может соответствовать нескольким элементам 1-го 

столбца (для заданий множественного соответствия) или не соответствовать ни 

одному из элементов 1-го столбца (для заданий однозначного соответствия). 

Память   Устройство 

1. Внутренняя память   а) Флеш-карта 

2 Внешняя память   б) Винчестер 

    в) Дискета 

    г) Оперативная память 

    д) Магнитная лента 

    е) Постоянное запоминающее устройство 

В5. Какое количество байт содержит слово «сообщение». В ответе записать только 

число. 

2 вариант 

Блок А. 

При выполнении заданий этой части из четырёх предложенных вам вариантов выберите 

один верный. 

А1. Поиск, сбор, хранение, преобразование, использование информации - это предмет 

изучения: 

1. информатики 

2. кибернетики 

3. робототехники 

4. Internet 

А2. Информацию, существенную и важную в настоящий момент, называют: 

1. полной 

2. полезной 

3. актуальной 

4. достоверной 

А3. Тактильную информацию человек получает посредством: 

1. специальных приборов 

2. термометров 
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3. барометров 

4. органов осязания 

А4. Кодом называется: 

1. правило, описывающее отображение набора знаков одного алфавита в набор знаков 

другого алфавита 

2. произвольная конечная последовательность знаков 

3. правило, описывающее отображение одного набора знаков в другой набор знаков или 

слов 

4. двоичное слово фиксированной длины 

5. последовательность слов над двоичным набором знаков 

А5. Видеозапись школьного праздника осуществляется для 

1. обработки информации 

2. хранения информации 

3. передачи информации 

4. поиска информации 

А6. Чему равны 5 килобайтов? 

1. 5000 байт 

2. 5000бит 

3. 5120 бит 

4. 5120 байт 

А7. Что обозначают в ЭВМ нулём или единицей при записи двоичного кода? 

1. нет или да 

2. 0 или 1 

3. нет электрического сигнала или есть электрический сигнал 

4. все ответы правильные 

А8. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените 

информационный объем следующего предложения из пушкинского четверостишия: 

Певец-Давид был ростом мал, Но повалил же Голиафа! 

1. 400 бит 

2. 50 бит 

3. 400 байт 

4. 5 байт 

А9. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный 

объем следующего предложения: 

Блажен, кто верует, тепло ему на свете! 

1. 78 бит 

2. 80 байт 
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3. 312 бит 

4. 624 бита 

А10. Шахматная доска состоит 8 столбцов и 8 строк. Какое минимальное количество 

бит потребуется для кодирования координат одного шахматного поля? 

1. 4 

2. 5 

3. 6 

4. 7 

А11. Минимальный состав персонального компьютера… 

1. винчестер, дисковод, монитор, клавиатура 

2. монитор, клавиатура, системный блок 

3. принтер, клавиатура, монитор, память 

4. системный блок, модем, винчестер 

А12. Какое из перечисленных устройств ввода относится к классу манипуляторов: 

1. тачпад; 

2. джойстик; 

3. микрофон; 

4. клавиатура 

А13. Принтеры бывают : 

1. настольные, портативные 

2. матричные, лазерные, струйные 

3. монохромные, цветные, черно-белые 

4. на основе ЭЛТ 

А14. Для хранения программ, требующихся для запуска и тестирования компьютера 

при его включении, необходимо: 

1. ОЗУ 

2. процессор 

3. ВЗУ 

4. ПЗУ 

А15. Графическим редактором называется программа, предназначенная для 

...создания 

1. графического образа текста 

2. редактирования вида и начертания шрифта 

3. работы с графическим изображением 

4. построения диаграмм 

5. правильных ответов нет 
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А16. В операционной системе Windows собственное имя файла не может содержать 

символ 

1. вопросительный знак (?) 

2. запятую (,) 

3. точку (.) 

4. знак сложения (+) 

А17.По какому обязательному признаку название "вирус" было отнесено к 

компьютерным программам? 

1. способность к мутации 

2. способность к саморазмножению 

3. способность к делению 

4. способность к изменению размеров 

А18. Антивирусные программы – это 

1. программы сканирования и распознавания 

2. программы, выявляющие и лечащие компьютерные вирусы 

3. программы, только выявляющие вирусы 

4. программы-архиваторы, разархиваторы 

А19. Глобальная сеть 

1. объединение компьютеров в пределах одного города, области, страны 

2. объединение компьютеров, расположенных на большом расстоянии друг от друга 

3. объединение локальных сетей в пределах одной корпорации для решения общих 

задач 

4. объединение компьютеров, расположенных на небольшом расстоянии друг от друга 

А20. Редактирование текста представляет собой: 

1. процесс внесения изменений в имеющийся текст 

2. процедуру сохранения текста на диске в виде текстового файла 

3. процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети 

4. процедуру считывания с внешнего запоминающего устройства ранее созданного 

текста 

Блок В. 

B1. Установите соответствие между видами информации процессов и реализующими 

их действиями. 

1) Звуковая   а) Трогать воду 

2) Зрительная   б) Шум дождя 

3) Тактильная   в) Запах пищи 

4) Обоняние   г) Видеть салют 

5) Вкусовая   д) Пить чай 
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В2. Закодируй слова с помощью кода Цезаря. 

1) РОКОТ   а) ЩБРЛБ 

2) ШАПКА   в) ВПЛБМ 

3) БОКАЛ   б) ЛМБТТ 

4) КЛАСС   г) СПЛПУ 

5) СТОЛБ   д) ТУПМВ 

В3. Что из перечисленного ниже относится к внутренней памяти? В ответе укажите 

буквы. 

1. жесткий диск 

2. ОЗУ 

3. ПЗУ 

4. дискета 

5. магнитный диск 

В4. Установить соответствие 

Сеть   Описание 

1. Локальная сеть   a) объединение компьютеров, расположенных на большом 

расстоянии друг от друга 

2. Региональная 

сеть 

  б) объединение локальных сетей в пределах одной 

корпорации для решения общих задач 

3. Корпоративная 

сеть 

  в) объединение компьютеров в пределах одного города, 

области, страны 

4. Глобальная сеть   г) объединение компьютеров, расположенных на небольшом 

расстоянии друг от друга 

В5. Какое количество байт содержит слово «коммуникация». В ответе записать 

только число. 
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